

2020年

欧洲投资银行 概览



European
Investment
Bank Group

从爱沙尼亚的清洁能源，到莱索托的饮用水，再到帮助克罗地亚建设一家条件更好的医院，欧洲投资银行每年都在改善着数百万人的生活。

作为欧洲的气候银行，欧洲投资银行目前正在帮助世界达成巴黎协议的要求与可持续发展目标。我们承诺在未来十年为气候问题提供1万亿欧元的投资。

自1958年以来，我们已为160多个国家的数千个项目提供了贷款与专业建议。我们与欧盟委员会和其他多家机构携手并进，共同投资欧洲的未来。

作为全球规模最大、最注重环保的多边贷款机构，欧洲投资银行帮助推动经济发展、创造就业机会、促进平等。我们以对社会的贡献程度来衡量自身工作，因为让生活变得更好，才是每一项投资背后真正的意义。



在欧洲投资银行的贷款资助下，以及由欧洲投资银行与欧盟委员会提供的咨询支持下，克罗地亚里耶卡新建了一家母婴医院，让60万人民生活更加方便。

2019年回顾

欧洲投资银行资助投资2800亿欧元

欧洲投资银行集团融资722亿欧元

签订1095个项目

债券市场募集503亿欧元

小型企业融资超过250亿欧元

气候行动投资超过190亿欧元

保护环境投资超过160亿欧元

促进创新的投资超过140亿欧元

投资的小型企业提供440万个工作岗位

使1000万人民能够饮用更加安全的水源

使1200万人民能够接受更好的医疗保健服务

使740万户家庭能够通电

使1.17亿人民能够获得更好的移动连接

使用公共交通工具进行旅游的次数增加6.31亿次

使170万人民面临的洪水风险降低了

投资建成节能建筑510万平方米



欧洲投资银行2019年资助的项目，将生产能源13177兆瓦，足以保障740万户家庭的用电需求。

气候问题

气候问题是我们这代人面临的最大挑战。气候问题将决定人类后代的福祉与寿命。欧洲投资银行的气候与能源目标正在欧洲及其他地区建立新的标准。在不久的将来，欧洲投资银行将不再资助化石燃料，并将一半的投资用于资助气候行动与可持续发展。

欧洲投资银行帮助脆弱社区应对气候变化带来的影响，保护生物多样性，推动农业可持续发展。同时，我们还保护自然资源，致力于为子孙后代打造一个安全的环境。在开展每一项活动时，我们都把气候问题考虑在内。我们资助的每个创新项目、小型企业或基础设施项目均须满足我们的气候目标。



在欧洲投资银行的资助下，爱沙尼亚公司 Elcogen 正在将高效、清洁的燃料电池电力推向大众市场。

创新

创新使欧洲保持竞争力、创造高价值的就业机会。欧洲投资银行集团使欧洲公司能够创造最先进的技术，并将尖端技术成功地转化为商业案例。

银行资助了大型研发活动以及小型专业企业。对电信、航空、医药和数字化等行业的投资标志着银行对这些行业的认可，同时吸引了私营部门的额外融资。

我们为创新的诸多阶段提供支持。通过银行贷款，大学得以建立并扩大研究设施，初创企业得以增加员工、改善设备。我们培养人的创新思维，致力于让世界变得更加美好。



欧洲投资银行和意大利联合信贷银行开展了一项试点项目，资助由女性领导的数百家创新企业。

全面

银行以优惠条件提供多种金融产品，向公共和私营单位提供贷款，使小型企业与年轻人拥有自主权，同时给女性企业家提供贷款，使她们走向领导岗位。我们让低收入阶层、个体经营者和微型企业获得融资和商业咨询的机会，并确保无人遗漏。

欧洲投资银行的贷款数目不会超过项目成本的一半，以此发挥银行作为催化剂的作用，让更多私营单位参与进来，从而提高项目的投资水平。同时，我们还提供技术援助，确保项目能够取得成功。



欧洲投资银行在非洲莱索托开展的一项开发项目，正在为低地的许多地区提供干净的饮用水和卫生设施，惠及人口达30万人。

可持续发展

欧洲投资银行在国际资本市场发行债券，筹集资金。银行信用评级优良，这使我们能够以优惠的利率筹集资金，并将此类优惠反馈给客户。

我们的资本市场专家创造并开发了绿色环保和可持续发展债券市场。目前我们是全球最大的环保债券发行机构。这些环保债券可资助可再生能源、高效能源、清洁水源与卫生设施。我们让可持续金融发挥作用。

承诺

银行所有活动均公开透明，银行对其承担责任。银行在环境与社会方面的高标准，使我们成为优秀的合作伙伴。我们拥有一批高素质、敬业、多元化的经济学家、工程师、金融分析师和气候专家，他们每天与全球各地的专家、机构和政府合作。

请访问 www.eib.org/products,
获取更多银行产品信息。

欧洲投资银行
 info@eib.org
www.eib.org

欧洲投资银行集团由欧洲投资银行（EIB）和欧洲投资基金（EIF）组成。

欧洲投资银行属欧盟银行，是全球最大的多边借贷机构，总部位于卢森堡，在欧洲及其他地区拥有庞大的地方和区域办事处网络。

欧洲投资基金通过改善小型企业在欧洲和欧洲以外一些国家获得融资的方式，以此资助小型企业。欧洲投资基金设计开发风险和增长资本、担保和小额融资工具，以此促进创新，推动就业。

© 欧洲投资银行, 2020

图片来源: Gettyimages, Shutterstock

印刷: Imprimerie Centrale

使用Condat Silk FSC Mix印刷。

EIB使用的纸张均已获森林管理委员会（FSC）认证。

因为造纸之人爱护树木。

